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A közvagyon
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I

(H.) Csudálatosán megbabonázta j 
a darabont kormány azt a nyomom- i 
ságos államkincstárt. Eddig ahoz vol- , 
tunk szokva, hogy mindenünnen kér- I 
hettünk és kaphattunk, csak az állam- 
kincstárból nem: sohasem volt ott ; 
annyi pénz, amennyi szükségeltetett; 
a tejjel-mézzel folyó európai Kánaán­
nak pénztára koldustarisznya volt 
régtől fogva. S most Fejórváry böl- 
csesége varázsként hat a kincstárra. 
Van ott pénz bőven ! De kinek a 
számára ?

Fejérváry a liberális kormányok­
tól eltanulta azt a hamis tant, hogy 
a kormány az állam, mert különben 
nem merne szembehelyezkedni a nem­
zet többségével s ezen „állam“ mi­
nőségéből kifolyólag átveszi a gonosz 
mostoha szerepét. A dolgos és mun­
kás apának gyermekeit kidobatja sa­
ját házaikból, hogy rendreutasitsa 
őket s ha ez a kis oktatás nem hasz­
nál, hát kenyerektől is megfosztja 
őket. Ezelőtt, amíg rend volt a ház­
nál, akkor sem voltak bővében a ka­
lácsnak és pecsenyének, de azért 
szorgalmas munkájok csak juttatott 
nekik néha napján a biztos kenyér 
mellé egy kis jobb falatot Nagyon 
sokat nem, csak épen hogy megéltek. 
Ha azután többet kértek, azt a vá­
laszt nyerték, hogy üres a kassza, 
nincs pénz. Új ágyuk, uj uniformisok, 
könnyebb fegyverek kellenek, nincs 
hát a hazafiak számára „fölösleges“ 
pénz.

Mihelyt Fejérváry belépett a csa 
Iádba, az eddig is szűkös viszonyok 
között élő becsületes és jó munkás 
honfiakat át akarta gyúrni a sajtit 
képére, De hát az az átkozott termé­
szet ! Az nem tagadja meg önmagát. 
A vér nem válik vízzé, az olaj nem 
keverődik a borral. Hozta hát a saját 
szülötteit. Ezek ugyan nem hiszik 
cl, hogy hát szegény a család, hogy 
üres a kassza. Évek hosszú során at 
egyebet sem teltek az édes gyerekek, 
mint ittak, lumpoltak, kártyáztak, ló­
versenyeztek, művésznőket boldogí­
tottak, nem csuda hát, hogy kifogy­
tak a pénzből, sőt egy kis „hozom“ 
is nyomja vállaikat. Csupa formából, 
vagy kényszerűségből hivatalt is val­
lattak, csakhogy a közmondás dacára 
nem volt elég eszök és hajlamuk 
hozzá, igy azután kiakolbolitottak 
őket mindcnnüncn. Lézengtek szerte

az országban, közben-közben mezt 
is változtattak, aszerint, amint azt 
környezetük kívánta s ime most ! 
földerült a napjok. A generális-mama 
kimosdatja, kiöltözteti őket, adóssá­
gaikat is segíti kifizetni.

S mig a becsületes és munkás 
hazafiak csak legfölebb morzsákat 
kaphattak az állam vagyonából, a 
közpénzekből, amíg a tisztviselői osz­
tály nyomorán csak alig tudott a kincs­
tár valamit is segíteni, amig az Ín­
ség és nyomor ezer meg ezer honfi­
társunkat kergeti az uj világba: ad- 
eig az elzüllőtt, elmozdított, kicbru- 
dalt alakok híznak a pénzünkön, üt- 
nek-vernek bennünket.

Vájjon honnan veszi a kormány 
azt a sok pénzt, amelyen ezeket a 
frátereket kiváltja ? Azt hisszük, rö­
vid idő múlva mar számot kell ad­
nia a közvagyon elprédálásáról s 
majd meglátjuk, hogy néz ki az a 
gazdag koldus állampénztár!

Elkergetett árvaszék.
LJjabb pribékek.

Jánok község ellenállása.
A Napló tudósítójától.

Kassa, jan. 25.

Mai politikai híreink a következők :

Sziklay Ede a nemzeti küzdők 
táborában.

Jánok nem enged.
Jánok község képviselőtestülete tegnap 

Sziklay Ede képviselő részvételével rend­
kívüli közgyűlést tartott, amelyen lélekemelő 
mnnifesztáeióban lelkes egyhangúsággal 
mondta ki, hogy a törvénytelen kormány 
kinevezett közegeivel szemben a passzív 
ellenállás legszélsőbb álláspontjára helyezke­
dik. A határozat, amely Sziklay Ede éles 
közjogi judiciumát dicséri, egyike a legsza-
batosabbanjjmegfogalmázott okiratoknak, ame­
lyeket a nemzeti küzdelem szült. Világos, 
meggyőző okfejtése és annak a szelepnek 
törvényeinkből leszűrt korrekt meghatározása, 
amelyet a községek a nemzeti küzdelemben 
viselnek, követendő példává teszik Jánok
határozatát. , ,

A derék község gyűlésén Maruscsak 
István községi biró elnökölt, jelety voltak a 
tagok teljes számban: Sziklay Ede orsz. 
képviselő, Simkó János körjegyző, Laczko 
Mihály, Pnkozdi Antal, Popper Armin, Sie­
gel Mór, ilj. Molnár József, Szitás Mihály, 
ifj Tóth József, Juhász János, Molnár Já­
nos, Felró András es Idrányi Kálmán.

’ Simkó János körjegyző hazafias felszó­
lalása után Sziklay Ede képv. tag és orszgy. 
képv. gyönyörű beszédben vázolta orszá­
gunk és nemzetünk küzdelmét, végül a kö­
vetkező határozati javaslatot terjesztette elő :

Jánok község képv. testületi közgyűlése ha­
zafias aggodalommal látja hazánk alkotmá­
nyos életének hanyatlását, mely már az el­
múlás határ vonalára sülyed, mint községi 
hatóság a politikai harcokba tényezőként 
bele nem avatkozhatik, de mint az alkot­
mányos hatóságok érző szerve joga, sőt 
kötelessége nyilatkoznia akkor, midőn sa­
ját hatósági hivatásának törvényességét ^ is 
már veszélyeztetve látja, pedig a hullám 
gyűrű, mely alkotmányunkat fenyegeti, már 
a községi élet küszöbéig terjed. Az állam 
kormányát a parlamenti felelősséget kijátszó 
nem alkotmányos kormány kezeli, közvetlen 
fenha lóságunk a megyei törvényhatóságnak 
alkotmányos működése fel van dúlva, sem 
közgyűlése, sem ennek bizottságai nem mű­
ködhetnek, illetve nem munkálkodhatnak. 
Megyénk hazafias hűségben edzett, kipró­
bált képességű és jellemű központi és já­
rási tisztviselői felfüggesztve és elmozdítva, 
sem a törvényhatóságnak, sem a községek­
nek jogérvényes költségvetése nincsen, ime 
már itt vagyunk a községi elet küszöbénél: 
sem törvényes fenhatóságunk, sem költség- 
vetésünk nincsen.

A községek jogait és kötelességeit az 
1886. évi XXII. t.-c. szabályozza s mig 
ebben az önkormányzati jogok a legszéle­
sebb alapokon biztosítva vannak, az állam 
és törvényhatóság iránti kötelezettségek fe­
lett drákói szigor őrködik, mely a felelőssé­
get megállapító 86 89. §-ok ‘„nyomán min­
den községi lakos anyagi existentiáját is 
megtámadhatja, ámde ezen törvényt alkot­
mányos törvényhozás az alkotmányos nem­
zeti let biztonságául alkotott meg.

Mi tiltakozunk az ellen, hogy ezen tör­
vény szigorát nem alkotmányos, tehát tör­
vénytelen kormányzat az alkotmányos élet 
meghamisítására használja fel ; mert Magyar- 
országon a törvényt is csak törvényes ha­
tóság jogosult végre hajtani.

Éppen azért tiltakozunk az ellen, hogy 
törvényes hatóságaink alkotmányos műkö­
dése megbéni t itott s hálánkat és bizalmun­
kat nyilvánítjuk az alkotmány kényszerű 
védelmében élhullt, elmozdított törvényha­
tósági központi tisztviselők — ezek élén 
Rakovszky Endre törvényes alispánunk iránt 
és különösen járásunknak érdemekben gaz­
dag főszolgabírója: Gedeon Aladár ur iránt, 
ki hosszú időn át önzetlen jelleme, széles­
körű tudása, fáradhatatlan munkássága 
teljesítésével mindég a törvényt és közjót 
szolgálta, — járásunk jóltevő vezetője s a 
járás lakosságának hűséges támasza és min­
denkor atyai barátja volt.

Hálánk és bizalmunkhoz járuljon a rö­
vid vagy távolabbi bár. de feltétlenül bekö­
vetkezendő viszontlátás reménye, mely egy­
szersmind édes Hazánk alkotmányos szabad­
ságának os biztosítékának visszatértét jelen i.

Ezen határozati javaslatot a képviselő- 
testület nagy lelkesedéssel egyhangúlag el­
fogadja s határozatul kimondja azt, hogy 
közgyűlésünk határozatának egy példányát 
dr. Rakovszky Endre alispán úrral egy pél­
dányát pedig szeretett főszolgabírónk Gedeon 
Aladár úrral közlendi, biztosítván őket to­
vábbi bizalmunk és hazafiul szeretetünk 
nyilvánításáról. Az indítványok elfogadása 
után a közgyűlés lelkes hangulatban ért 
véget.
Egy megtévelyedett fiatal ember.

Pongrácz Ferenc gróf dr. Szarka Ist­
vánt Szepsibe „tiszteletbeli főszolgabírónak“ 
nevezte ki Gyulassy Gyula k. k. Bezii 1.,-
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hauptmann mellé Ez a szerencsétlen, meg* 
tévelyedett fiatalember egy lisztes szikszói 
családnak a sarja. Édes atyja Szikszón mint , 
takarékpénztári igazgató köztiszteletben all i 
és most azt a szégyent kell megérnie, hogy 
hogy fia hiúságból vagy ifjúi könnyelmű- ; 
sédből a család becsületes hírnevet meg- j 
gyalázta. Családja, amint Szikszóról értesí­
tenek, annyira restell! a dolgot, hogy a 
fiúval minden közösséget megtagadott, 
Szikszó lakossága pedig szégyellj, __ hogy 
ilyen fia is akad a kuruc városnak. Szai ka 
István alig 23 éves és a kassai jogakadé- , 
mián kezdte jogi tanulmányait 5 év előtt.

Az igénytelen külsejű tiatal ember csön­
des, szerény és szorgalmas jogász volt aki 
kitűnő sikerrel vizsgázott. Éppen azért kas­
sai ismerősei megfoghatatlannak tartják, 
hogy mint jobb ízlésű, tisztességes^ ember, 
hogyan keveredhetett a Paris Gáborok, 
Ámántok és Szabó Gyulák viharos múltú 
kompániájába. Érdekes, hogy ezzel egyide­
jűleg a kereskedelmi ügyvivő a vezetése 
alatt álló minisztérium személyzeti létszá­
mába Szarka István drt. fizetés nélküli mi-

TÁVIRATOK. HÍREK.

A Napló eredeti távirata. —

Andrássy a királynál.

niszteri segéd fogalmazóvá nevezte ki.

Tovább is karhatalom.

Becsből jelentik: Andrássy Gyula gróf 
tegnap este szigorú inkognitóban Becsbe 
érkezett s egy vele baráti viszonyban álló 
családnál szállott meg. Ma délelőtt Andrássy 
Gyula gróf fölkereste Pittreich hadügymi­
nisztert és Fejérváry Géza bárót, akikkel 
hosszasan tanácskozott. Délelőtt 11 órakor 
Andrássy Gyula gróf külön kihallgatásra 
ment a királyhoz. A királyi kihallgatás 
egy óra hosszat tartott. Kihallgatása után 

I Andrássy Gyula gróf újból fölkereste Pitt- 
I reich [hadügyminisztert s vele hosszasan 

tárgyalt. Andrássy Gyula gróf egyelőre to­
vábbra is Becsben marad s nincs kizárva, 
hogy holnap újra megjelenik a király 
előtt kihallgatáson. Becs politikai köreinek 
véleménye szerint a békére absolute semmi 

■ kilátás nincs.

— Az ujoncozás előkészítése. A hon­
védelmi miniszter rendeletben utasította Kassa 
város törvényhatóságát, hogy az ujoncozás« 
felülvizsgáló bizottságot szervezze meg. Ez 
a bizottság természetesen csak akkor kezd­
heti meg működését, ha a páriám- ni az 
újonckor«tingenst megszavazza. A bizottság 
a rendelet szerint február 17-én, március 
27-én, április 24-én, május 29-én, junius 
26-án, július 24-én, augusztus 28-án, októ­
ber 16 án és 29 én, november 27-én, de­
cember 18-án és szükség esetén a követ­
kező hétköznapokon ül össze.

— Kivándorlás megyénkből. Most 
1 közük az 1905. évi kivándorlás adatait.
- Ezekből megállapíthatjuk, hogy Abauj-Torna 

vármegyéből az 1905. év folyamán 2940 
I ember vándorolt ki. A kivándorlás ijjesztő 

arányairól képet alkothatunk magunknak,
. ha meggondoljuk, hogy minden 1000 la­

kosra átlag 20 kivándorló esett 1905-ben.
A birtokkezelési törvény életbe­

léptetése. A Íöldmivdósügyi ügyvivő a na­
pokban adta ki az 1900. évi XXXVII. tör-

Az árvaszék elmozdítása részle-
tenkint.

Mikor már a vármegyei vezetőséget 
Pongrácz elmozdította, a közigazgatási dol­
goktól teljesen független árvaszékre vetette 
szemét.

Ma este telik le a záros határidő, a 4b 
óra, mely alatt az árvaszék elnökének es 
két főtisztviselőjének teljesíteni kellett volna 
a megyetőnük pávancsát. Természetes dolog, 
hogy az erőszak képviselőjének parancsára 
az lesz a válasz, hogy várhatsz Pongrácz, 
elvárhatsz ... így hát nem lesz más, mint 
holnap reggel is meg fognak jelenni a ka- 
kastollas vitézek a megyeházán, még pedig 
az ái vaszéken s az. eddig szintén teljesen 
kifogástalanul működő és igen nehéz és 
felelősségteljes munkát végező árvaszéki 
tisztviselőket karhatalommal fogják kénysze­
ríteni hivataluk átadására.

Itt azonban alighanem bentörik a bics­
kája Ponprácz Ferencnek, mert tudvalevő, 
hogy az árvaszéknél a nagyon komplikált 
munkálatok és igen sok pénznek a keze- j 
lése csak ahoz értő és szakavatott tisztvise ] 
lökkel oldhatók meg. Ha Pongrácz ide is 
minden szedett-vedett népséget ültet be, 
akkor igazán meghúzták a lélekharangot e 
fölött a hivatal fölött.

Az első részlet elmozdítása után Sud­
ler, Moys és Jelen ff y fogják megkapni az 
ukázt, amelynek megint csak nem fognak 
engedelmeskedni s igy a jövő hét közepére 
már az árvaszék is teljesen Pongrácz krea­
túráival lesz betöltve, kik le is teszik az 
esküt, hogy az előttük teljesen ismeretlen 
munkát „híven és lelkiismeretesen“ fogják 
végezni.

Vájjon az utolsó esetre hagyott tiszt­
viselők után kikre fog rárohanni az admi­
nisztrátor ?

A megyében különben tovább folyik az 
ellenállás, a hazafias községek sorra köve­
tik egymást a törvénytelen hatalom ellen 
való szembeszállásban s rövid idő múlva 
nem lesz község Abaujban, hol az erőszak 
uralma csak mozdulni is képes volna. Kit 
fog akkor kormányozni az uj „tisztikar" ? 
Mire való lesz Pongrácz és vezérkara ? Be 
fogják látni végre ezek az urak, hogy hasz­
talan minden erőlködés, azért, akinek 
adóssága ki van fizetve, már bátran távoz- 
hatik. Ilyen tisztességes kenyeret bárhol is 
találhatnak, ilyen szép szerepekre máshol is 
vállalkozhatnak. Vagy megvárják, inig kié­
heztetik őket ? Inkább távozzanak telt, mint 
üres gyomorral, tán még a zsebórájukat 
megmenthetik.

Páris keressen másutt szép Helénát 1

A póttartalékosok érdekében.
Budapestről jelentik : Kossuth ü crenc 

kezdeményezésére ma délelőtt tartották meg , 
a póttartalékosok felsegélyezése ügyében ; 
összehívott pártközi konferenciát

Az értekezleten a függetlenségi pártból 
az alkotmány pártból és a néppártból jelent 
meg összesen 54 képviselő.

A konferencia elnökévé egyhangúlag 
Kossuth Ferencet választották meg.

Kossuth kijelentette, hogy ennek az 
értekezletnek jótékonyság a célja, az neveze­
tesen, hogy a póttartalékosok nyomorban 
maradt családján segítsenek.

Kossuth indítványozza, hogy egy bi­
zottságot válasszanak, mely fel fogja hívni 
az országgyűlési képviselőket, hogy mind­
egyik tehetségéhez képest adakozzék a pót- 
tartalékosok javára es hogy Írják össze azon 
póttartalékosok családjait kerületükben, akik 
segélyre szorulnak.

Ezen családokat a bizottság a befo­
lyandó pénzekből segélyezni fogja.

A konferencián a szabadelvüpárt nem 
. vett részt a nemzetiségek pedig levélben je- 
: lentették be, hogy az értekezlet határozatai­

hoz mindenben hozzájárulnak.

Póttartalékosok letartóztatása.
Kecskemétről jelentik: Azon póttarta- 

i lékosokat, akik nem vonultak be, katona- 
i szökevényeknek tekintik. A csendőrség fel 

szólitást kapott, hogy azokat tartóztassa le 
Eddig már számos letartóztatás történt.

A hercegprímás állapota.
Budapestről jelentik: Waszary Kolos

hercegprímás állapotában az éjjel rosszab­
bodás, ma reggelre némi javulás állott be. 
Hozzátartozói aggódnak a beteg főpap 
életéért.

Rabldvilág Eszéken.
Eszékről jelentik: Novák Lajos gazdag 

földbirtokoshoz ma éjjel ismeretlen bekor­
mozott rablók betörtek és halálos fenyege­
tésekkel pénzét követelték. Novák, hogy 
életét megmentse, minden pénzét átadta a 
rablóknak. A csendőrség nyomozza őket.

vénycikk végrehajtási rendeletét, mely a bir­
tokosok es gazdatisztek közötti jogviszonyt 
tárgyalja s amely a nagyobb gazdasagok­
ban csak okleveles gazdatisztek alkalmazá­
sát engedi meg. A miniszter végrehajtási 
rendeleté, melyet az összes törvényhatósá­
goknak megküldött, kimondja, hogy 1906. 
május 1-től kezdve a 3000 korona évi ál­
lami adón felül leniéit birtokokon oklevéllel 
nem bíró gazdatiszt nem tartható. A mi­
niszter ;na érkezett rendeletében utasítja 
Kassa város közigazgatási bizottságát, hogy 
intézzen fölhívást az illető birtokosokhoz az 
alkalmazásukban levő gazdatisztek képesíté­
sét igazoló okmányok fölterjesztése iránt.

— Táncmulatság. A kassai munkás- 
betegsegélvző egylet saját alaptőkéjének 
gyarapítására február hó 10-én a polgári 
kaszinó (Lőcsei-ház) helyiségeiben közva- 
csorával egybekötött táncmulatságot rendez.
A vacsora 7 és lél órakor, a táncmulatság 
9 órakor kezdődik. Vacsorajegyek Stef mo­
vies Béla cukrászdájában és Pranger János 

1 vendéglőjében kaphatók.
— Csavargóvilág Kassán. Tél viz ide­

jén Kassán a vidékről, sőt még Galíciából 
is ide tóduló csőcselékkel a csavargók any- 
nyira elszaporodnak, hogy alig lehet velük 
bírni, a rendőrség pedig nem győzi a sok 

I panaszos följelentést elintézni. Az idén még 
, a rendesnél is nagyobb csavargóvilág ural­

kodik Kassán. Lépten-nyomon dolga akad 
a rendőrségnek a merész népséggel. leg- 
nap reggel Balázs Bálint közrendőr Nevelőn 
István vas-utcai cipész segítségével bárom 
galíciai származású csavargót fogott el, aki- 

' két a rendőrségre állított elő. Itt kiderült,
. hogy mind a három egészséges, ép és mun­

kabíró ember. Védekezésül avval hozakod­
tak elő, hogy nem kapnak munkát. A ne­
mes lengyeleket természetesen visszatolon- 

; colják hazájukba. Még több egyént állítot­
tak elő csavargás miatt, ezek között egy 

1 sárosmegyei tót parasztot is, akit elmebaj 
tünetei miatt megfigyelés alá helyeztek.

Egy adomány sorsa. A szepes- 
szombati szolgabiróság e hó 3-án egy Ku­
ruc kassai aláirásu feladótól 5 koronát ka­
pott a mühlenbachi legszegényebb sorsú 
tüzkárosultak javára. A szolgabiróság most 
átirt Kassára, hogy a kegyes adakozó nyil­
ván tévedett, mert nem Mühlenbach, hanem 
Felsősunyava község lett a lángok marta­
léka. Arra kéri tehát, hogy értesítse, haj­
landó-e az összeget a sunyavaiak javára 
fordítani, avagy küldje, vissza. Az adakozó 
Juhász Mór rendőrfogalmazóval tudathatja
elhatározását.

— Halad 'párti hazugság. A koalíciót 
és annak lapjait mindig hazudozással vádol­
ják a m. t. haladó urak és lapok, ők per­
sze sohasem hazudnak. Teszem azt, mikor 
kiírják, milyen nagy tiszteletben részesülnek
Szepsiben a kirendelt alakok : félmértföldről
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emelnek előttük kalapot a népek, ha köze­
lükbe jutnaií, hasravágódnak stb. Újabban 
a haladó lapok azt ajánlják Gyulassynak, 
hogy állíttasson föl egy hosszú póznát, tegye 
rá á kalapját s az előtt buktassa orra a 
magyarokat. Hát ez szép, csak azt nem 
értjük, hogy a nagy népszerűség dacára, 
miért uralkodik Szepsiben valóságos os 
tromállapot, miért csukatják be este már 
7-8 órakor a vendéglőket? Még sem érde­
melhet igen hitelt a haladó tudósító 1

— Eltűnt cseléd. Schwartz Lipót izr. 
tanító neje ma bejelentette a rendőrségen, 
hogy a nála szolgáló Zsolnai Mária 20 éves 
cselédleány e hó 24-e óta nyomtalanul el­
tűnt. Zsolnai Mária este 8 és fel órakor 
avval távozott, hogy a szomszédos cipész­
hez megy el és azóta vissza sem tért. Ala­
pos a gyanú,, hogy a leányt valami baj 
érte, vagy öngyilkosságot követett el. Zsol­
nai Mária három hónap óta szolgált 
Schwartzéknál, akik a rendes, szorgalmas 
leánnyal teljesen meg voltak elégedve és a 
leány is jól érezte magát. Ki van tehat 
zárva, hogy szökésre gondolt volna. 'Zsolnai 
Mária semmit sem vitt magával, még a ci­
pésznél sem járt, akihez eltűnésének estéjén 
indulóban volt. A rendőrség nyomozza.

— Az esztergályos és a kasszírnő.
Schader Gyula es/tergálvos segéd egy ki­
sebb helybeli vendéglőben mulatott es 
ekközben olyan nagyokat öntött a garatra, 
hogy teljesen lerészegedett. Schader ivás 
közben tüzesen udvarolt a kasszatündérnek, 
aki azonban teljesen érzéketlen maradt a 
fiatal ember epedő pillantásaival szemben. 
Schader végre egy csontból esztergályozott 
művészies tollszárat ajándékozott a márvány- 
asztal istennőjének, hogy kegyeit megnyerje.
Az epedő ifjú azonban hiába várta ki tü­
relmesen a hajnali 4 órai zárórát, hogy a 
francia színjátékok recipéje szerint boldogan 
rebeghesse c! a „végre, egyedüli“, mert a 
pénztárosnő megszökött előle. Schader se 
volt rest, hanem utána iramodott a Deák 
Ferenc-utca öl. száma alatt levő szobájára, 
ahol az ajtaján éktelenül dörömbüzni kez­
dett. A kasszírnő, névszerint Szekeres Ma­
ria kiment as udvarra és megkérdezte tőle, 
hogv mit akar. Schader a tollszárat kérte, 
amit a nő vissza is adott neki. De Schader 
tovább is lármázott és minden áron he akart 
hatolni a kasszírnőhöz. Kz újra kijött es 
kérdőre vonta Schaden, aki haragjában 
pofon ütötte a nőt. Szekeres Mária erre 
egy nagy kapukulcsesal ugv fejen ütötte a 
brutális fiatalembert, hogv menten elborította 
a vér es elájult. A közeli rendőr a nagy 
lármára a helyszínre sietett és Schaden a 
mentőkkel a rendőrségre szállította, ahol 
bekötözték es az első segélyben részesítet­
ték. Most meglékelt fejjel elmélkedhet!!; 
azon, hogy nem minden kasszírnőnek lehet , 
büntetlenül udvarolni.

—- Pinceavatás. A magyar embernek j 
egyik legkedvesebb tanyája a pince. Ott ; 
felejti cl buját-bánatát, ott vidul fői a kan- ; 
cső mellett. És ez a jó szokás a mi vidé- ■ 
künkön ismeretlen. Itt nincsenek szőlőtele- j 
pék, már olyan értelemben, mint a délibb i 
vidékeken, ahol t. i. az ember sétából ki- ; 
megy a hegyre, alig köszönt egy-két jóna­
pot, már telve van a hegylevével. Nagel 
Adolf, a központi szálloda tulajdonosa, szin­
tén gyakorolja a jó szokást, már természe­
tesen a — kiváló részét. Kitűnő borokkal 
telt pincéjét ismerősei és barátai körében 
holnap, szombaton ünnepélyesen meg fogja 
nyitani, azaz jobban mondva föl fogja avatni, 
amikor is arra hivatott emberek mondanak 
majd borairól véleményt.Reméljük a legjobbat.

- Egy plébános a magyar nyelv el­
len. A szepesi püspökhöz mint lapunk­
nak írják —- aminap panasz érkezett a lip- 
tószentmiklósi plébános ellen magyarellenes 
viselkedése miatt. Ugyanis az ottani állami 
iskolák tantestületeinek tiltakozása dacára a 
plébános következetesen tói beszédeket mond

az ifjúsági istentiszteleten, amiért a tantes­
tület nemrég tüntetőleg eltávozott a 
templomból. A püspök, akinek hazafiassága 
köztudomású, bizonyára a magyar ügy vé­
delmére fog kelni.

— Sorozások ex-lexben. Lőcséről Ív­
ják : E héten Lőcsén sorozás volt ausztriai 
illetőségű hadkötelesek részére, mely alka- ; 
lommal a Szepességből is egy hadköteles 
önként jelentkezett három évi szolgálatra. , 
Bevált 7 ausztriai és az 1 szepesi hadköte­
les legény.

Végzetes virtuskodás. Varga József 
kassai kocsitoló rövid szabadságidejét Rütt­
le án töltötte rokonainál. Hogy ügyességét 
megmutassa rokonainak, egy tolató vonat 
két kocsija között át akart menni a sínpár 
túlsó oldalára. A kísérlet azonban végzetes 
volt Vargára nézve, mert mielőtt a sínek 
között kiugorhatott volna, a kocsik össze­
csaptak és Vargát agyonnyomták.

A paralizis gyógyítható. London­
ból táviratozza tudósítónk : Lord Robertson 
tanár tegnap feltűnést keltő felolvasást tar­
tott Edinburghban a paralizis progresszivá- 
rúl vagyis agylágyulásról, mely Angliában 
és Skóciában évenként több mint 2000 ál­
dozatot szed. Robertson tanár annak a hi­
potézisnek a nyomát követve, mely azt ál­
lítja, hogy a paralizis baktériumok által oko­
zott vérmérgezésből ered, arra a következ­
tetésre jut, hogy a mérgezés a táplálkozó 
csatornából indul ki. Az 1902. óta folyó 
kutatások alapján sikerült Robertsonnak ki­
mutatni, hogy a paralizis, ép úgy, mint a 
vele rokon hátgerincsorvadás specifikus ere­
detű. Paralizisben elhaltak ngyvelőjéből si­
került dipteroid bacillus tenyészeteket elő­
állítani és ezt a bacillust több kísérlet al­
kalmával paraüsztikus betegeknél a celebro- 
csatornában és a celehro edények falában 
is felfedezték. Ez annyit jelent, hogy a pa- 
ralizis gyógyításában ugv óriási lépést ha­
ladtunk előre.

azonban az erőltetés. Mindenesetre'fejlődésre 
képes tehetségnek tartjuk, habár most még 
nem is üti meg azt a mértéket, amelyet a 
kassai színpadon méltán megvárhatunk. El­
végre a kassai színház még nem sziniaka- 
démia — s ezt az igazságot az aj pre­
cedens se dönti meg, amelyet Komjáthy 
Diós! Husival alkotott.

Eltűnt fuvaros. Helfen György né 
kassai lakos ma bejelentette a rendőrségen, 
hogy férje, aki fuvaros, e hó 22-én este 
avval hagyta el a hazat, hogy zsákokat 
visz a kereskedésbe, ahol alkalmazva van 
és azóta vissza nem tért. Nincsen kizárva, 
hogy baja esett, vagy öngyilkosságot köve­
tett el. Hellén György őő éves, fekete hajú 
és bajuszt! közepes magasságú férfi és az 
eltűnés idejében hosszú fekete kabátot, fe­
hér gyolcs nadrágot, csizmát és báránybőr 
kucsmát viselt. A rendőrség nyomozza.

A német trónörökösné beteg. Ber­
linből jelenti tudósítónk: A berlini előkelő 
körökben nagy feltűnést keltett, hogy a 
német trónörökösné már jő ideje nem vesz 
részt az udvari ünnepélyeken. Eleinte abban 
a feltevésben keresték a magyarázatot, hogy 
a fiatal menyecske talán családi örömöket 
vár. A „Kleines Journal“ azonban, különö­
sen jól tájékozott helyről arról értesül, hogy 
ez a feltevés nem helyes és a trónörökösné 
távolmaradás znak komoly betegség az oka, 
amelyet valószínűleg a levegőváltoztatas 
idézett elő. A trónörökösné ugyanis férjhez- 
mcnetele élőit csaknem állandóan a Riviérán 
élt és úgy látszik, hogy a berlini zordonabb 
éghajlat komolyan megtámadta egészségét. 
Azt is beszélik, hogy a trónörökösné mar 
néhány hét óta teljes inkognitóban ( annes- 
ban időzik.

Előfizetési felhívás.
A ,,NAPLÓ“ független politikai napi­

lapra bármely naptól kezdődőleg elfogadunk 
előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési független­
ségi és 48-as párt politikai napilapja. A 
legolvasottabb és legtöbb példányban meg­
jelenő politikai napilap.

A „NAPLÓ“ előfizetői husvétkor több 
száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s 
igen vaskos kötetben megjelenő Albumot 
kapnak ajándékba, melyet karácsonyi ked­
veskedésül szántunk, de amely a munka 
nagy halmaza s az időközben folytonosan 

1 gyarapodó érdekes tartalom folytán techni­
kai akadályok miatt meg nem jelenhetett. 
Az dbum bolti ára 10 korona lesz. Aki a 
Naplóra egy félévre előfizet, a diszmüvet 

i ngyen kapja.
Távirati és telefonjelentései a fővárosi 

lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően 
; adnak hirt az országos politikai és egy eb 
; eseményekről.

Mutatványszámot kívánatra egy hétig 
■ megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

A Napló előfizetési ára :
Egy évre ... 14 kor.
Fél évre ... 7 „ 
Negyed évre . . 3'50 „

Vidékre havonta -50 fillér bélyegkölt- 
; seggel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Kassa, 
Kossuth Lajos-uica 16. földszint, bejárat a 

: Fazekas-utcáról.

Nviit tér.
! ií; rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősseget 

szerkesztő.)

Nyilatkozat.
A „Kassai Hírlap“ f, hó 19. számában 

;i szerkesztői üzenetek rovatában az ugy- 
; nevezett „szerkesztő revolverrel“ fenyeget 

engem előbbi nyílttéri közleményemért. Bi- 
I zonyos, hogy ez neki állandó fegyvere.

En azonnban sajnálattal jelentem ki, 
j hogy sem ez az égvén, sem más tőlem 

elégtételt nem kért.
Sátoraljaújhely, 1906. január 25.

Dr. Nagy Arthur 
ügyvéd.

Színház, művészet.
_ Harsány! Margit vendégszereplése.

Tegnap este naiva bemutatkozás volt a 
Három testőrben Harsány! Margit, a buda­
pesti sziniakadémia növendéke szerződés 
céljából jött ide. A zsúfolásig megtelt ház 
ro/Kmszenvesen fogadta a kisasszonyt s da­
cára hogy igen kellemesen akart játszani, 
mégis kivehető volt, hogy ő még csak nö­
vendék. Szerepét végigjátszotta, eleg fürgén 
és ügyesen mozgott a színpadon, sok volt

A a ^ i * * A A A A A ;;; AIt*.»till

Madame Irén
hajmosás (15 perc alatt szárad), fé- 

i sütés, kézápolás (manicure), hajfestés 
és alkalmi fésülés.

Naponta délután 2-töl 7 óráig.
Kassa, Fő-utca 81. sz.



Jaauár ‘27
4 oldal.

Első Leánykiházasitó 
== Egylet m. sz. =

Gyermek és életbiztosító intézet.
Alapittatott 1863. évben.

it# Felsőmagyarország városai­
ul ban igen előnyös feltételek 
/*? mellett főügynökségeket óhajt 
{([ létesíteni, erre pályázók szí­

veskedjenek ajánlataikat a 
Kassai Vezérképviselőséghez 
intézni. Ugyanott üzletszerző 
tisztviselők fix fizetéssel fel­
vétetnek, ebben nem jártasak 

betanittatnak.

Kassán, M Ferenc-utca 51, szám I, em,

17 A I.. Q

TITKOS
betegségek ellen a. legjobb 

szer a
===== „TRIAS.“ —

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 3-73, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEbU es 
HE hCZ urak gyógyszertárában, Ka,s?a’,f.°'“‘0aDo„ ' 
sz. 1 itek aráé mellett küldi a készítő I» Papp 
gyó gyezertára Tlsza-Szentimrén

IOXOIOXOX0IO 0X0

Egy 3-5 szobás lakás kerttel
május elsejere kerestetik.

Cim a kiadóban.

xoxoioxoxoxox ox
Szenzációs olcsóság!
Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására adni, hogy

kesztyű és kötszer ársiiisiait 
30° „-kai lejebb szállítottam

és pedig a következő árjegyzék szerint:
1 pár női 3 gombos bármily szin és minőség csak........... } kor.

6 8 10 1TJ, 14, 16, 18 gombos báli teher hosszú kesztyű párja
3 20, 3-60, 4--, 4 40, 4-80, 5-‘20, 5 60 korona.
Férfi színes glacé párja 
Férfi szarvasbőr „
Férfi angol kulyabőr párja

2 K
3 
3

Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja 2 kor. 
önkéntes 2 gombos párja ••• 2 „
Őzbőr finom 2 gombos párja 3 „

Két középiskolát végzett, 14 éves fiuk

tanulókul
felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom­
dájában Kassa, Kossuth Lajos u 16

inelvet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhely em­
ben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom, 
tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. V idéki 

megrendeléseknél a szám és szin megadasa elegendő.
A n. ó. vevő közönség h. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel;

HOFFIVIAHH VlLtjViOS
kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye 

---------- KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andnassy-udvan.) -------- —-
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Angster József 
=ésiia=

i

orgona és harmonium gyár

PÉCSETT.
fl budapesti lipótvárosi bazilika 

nagy orgonájának építője.

Ajánljuk kitűnő hangú ős erős szer- 
k- zetii crescendo különösen a leg­
újabb lőgnj omatu (pneumatikái) rend­
szer szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies 
o o o o kivitelben o o o o
Gyárunkból eddig S20 uj orgona ke­

rült ki. --------------------

Raktáron kitűnő hangú harmóniu- 
mok minden nagyságban (.70 koro- 
o o o nától lüuu koronáig.) o o o
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Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

Alapittatott 1867-ben.
Ár jegyzéket kívánatra ingyen kültiiink.
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A tornai takarekpenztab
betéttőkét a kivetkező kamatozás mellett fogad el: 
a) £gy évnél hosszabb ülőre elhelyezel! ősz- 

szegeket 4*|20|o-ra.
1,) Egy évnél rönóebb ülőre elhelyezett bé­

táitokét 40|o-ra.
Betétek után a tőke kamat-adót az in lé et tízet i.
Az intézet kedvező teltételek < s nagyobb összegű 
betétek után, külön egyezség mellett 5% kamatot l|y

4*!
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Hirdetések
a „NAPLÓ" számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

íl
I
pl
!9sf.

is tizet kiv telesen.

A takarékpénztár kölcsönöket ad
váltó- és betábiázásra,

rt/s

SitijiSri:

V ;

a tégláséi)!) kumail m meneti.

Torna, 11)06. január hó.
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Igazgatóság.
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Kiadó: Ivhrr&nyi József
Nyomatott VITÉZ A. UF. KASSA.


